

3636

DOSAR Nr. XIII-HA/1978

REFERITOR

*Circulare cu semnături
originale emise de conducerea
Ministerului de interne în anul
1978*

nr. 95001 la 95045

DATA INCEPERII

09.01.1978

DATA INCHEIERII

24.11.1978

FILE

235

241

VOL.

6

INVENTARIAT SUB Nr.

TERMEN DE PASTRARE

P PERMANENT AN





MINISTERUL DE INTERNE
CABINETUL MINISTRULUI

Nr. 00090.388 din 22.02.1978

Nr. **00095017** din 22.02.1978

694/23.2.1978
Cancalaria C. C. al P. C. R.
Nr. 000772 22.2.1978 52

**STRICT SECRET DE
IMPORTANTĂ DEOSEBITĂ**

Exemplar nr. 1

TOVARĂSULUI NICOLAE CEAUSESCU
SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN,
PRESEDINTELE REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA,
COMANDANT SUPREM AL FORTELOR ARMATE

In executarea sarcinilor ce revin Ministerului de Interne din documentele Congresului al XI-lea, Conferinței Naționale a P.C.R., ordinele și indicațiile date de dumneavoastră, pentru perfecționarea muncii organelor Ministerului de Interne, în vederea apărării cuceririlor revoluționare, a independenței și suveranității patriei, a proprietății socialiste, a bunurilor întregului popor și a celor personale ale cetățenilor, a ordinii și liniștii publice, s-a întocmit proiectul programului de măsuri alăturat.

Raportăm că proiectul de program a fost dezbătut cu activul de partid și cadrele de comandă din Ministerul de Interne și definitivat pe baza concluziilor și sarcinilor rezultate din bilanțul activității ministerului pe anul 1977.

Măsurile prevăzute în proiectul de program asigură creșterea rolului organelor și organizațiilor de partid, al cadrelor de comandă, pentru îndeplinirea de către toate unitățile, la un nivel calitativ superior, a sarcinilor și misiunilor încredințate, intensificarea activității de prevenire și combatere a infracțiunilor și celorlalte fapte antisociale.

In cazul în care sînteți de acord cu măsurile propuse, vă rugăm să aprobați proiectul de program.

MINISTRU DE INTERNE

Teodor Coman
Teodor Coman



MINISTERUL DE INTERNE
CABINETUL MINISTRULUINr. 00090.388 din 22.02.1978
00095017 din 22.02.1978STRICT SECRET DE
IMPORTANTĂ DEOSEBITĂ

Exemplar nr. 4

PROGRAM DE MĂSURI
=====

pentru executarea sarcinilor ce revin Ministerului de Interne din documentele Congresului al XI-lea, ale Conferinței Naționale a P. C. R. și ordinele comandantului suprem, tovarășul Nicolae Ceaușescu

Conferința Națională a P.C.R., eveniment de însemnătate deosebită în viața partidului și poporului nostru, în munca și lupta întregii națiuni pentru realizarea hotărîrilor Congresului al XI-lea, a adoptat noi și importante măsuri menite să ducă la ridicarea nivelului calitativ al activității economico-sociale.

Un loc important în hotărîrile adoptate de Conferința Națională îl ocupă măsurile cu privire la perfecționarea conducerii tuturor sectoarelor de activitate, a legislației Republicii Socialiste România, a activității organelor de justiție, procuratură și ale Ministerului de Interne.

Pentru îndeplinirea sarcinilor de mare răspundere ce decurg din documentele Congresului al XI-lea și ale Conferinței Naționale, din ordinele și indicațiile secretarului general al partidului, comandantul nostru suprem, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în ce privește apărarea cuceririlor revoluționare, a independenței și suveranității patriei, a proprietății socialiste, a bunurilor întregului popor și a celor personale ale cetățenilor, a ordinii și liniștii publice, Consiliul de conducere al Ministerului de

Interne, Consiliul politic, organele și organizațiile de partid, toate cadrele vor milita pentru realizarea următoarelor obiective:

- însușirea temeinică și mobilizarea întregului aparat pentru aplicarea cu fermitate a hotărârilor de partid, a documentelor Conferinței Naționale, a legislației ce se va elabora în baza hotărârilor adoptate de Conferință, a ordinelor și indicațiilor comandantului suprem;

- înțelegerea deplină și așezarea în centrul activității tuturor unităților Ministerului de Interne a muncii de prevenire a acțiunilor îndreptate împotriva securității statului, a economiei naționale, a ordinii și liniștii publice, concomitent cu sporirea vigilenței și fermității față de manifestările incompatibile cu normele de conviețuire în societatea noastră, față de cei care încalcă ori se abat de la prevederile legii;

- perfecționarea continuă a metodelor și mijloacelor specifice activității Ministerului de Interne, a formelor de legătură cu colectivele de oameni ai muncii pentru ridicarea calității și eficienței întregii activități;

- creșterea rolului organelor și organizațiilor de partid în îndeplinirea exemplară a sarcinilor, îmbunătățirea pregătirii politico-ideologice, de specialitate și militare a cadrelor, întărirea disciplinei și ridicarea simțului de răspundere.

Pentru îndeplinirea acestor obiective, unitățile Ministerului de Interne vor milita neabătut în vederea realizării următoarelor sarcini:

1. Intensificarea activității organelor de securitate și de miliție pentru prevenirea și combaterea faptelor antisociale de natură să afecteze securitatea statului, viața și integritatea persoanei, ordinea și liniștea publică.

- In ansamblul măsurilor ce vor trebui luate, o deosebită atenție se va acorda executării în condiții ireproșabile a misiunilor de securitate și gardă, care constituie sarcina fundamentală a întregului aparat al Ministerului de Interne.

Toate unitățile centrale și teritoriale de securitate și de miliție vor acționa pentru perfecționarea muncii informativ-operative, acordând prioritate identificării și cunoașterii activității elementelor pretabile la acțiuni ostile sau acte de dezordine și luării de măsuri ferme de prevenire, în fază incipientă, a punerii în aplicare a intențiilor acestora.

Concomitent, pînă la data de 30 mai 1978, vor fi revăzute planurile de acțiuni în obiective, trasee și locuri, în vederea completării lor cu măsuri care să facă imposibilă penetrarea în dispozitivele de pază și apărare.

Răspund : Direcția a V-a, Inspectoratul general al miliției și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne^{x)}

- In vederea executării sarcinii de bază a aparatului Ministerului de Interne de a preveni săvîrșirea de infracțiuni și alte fapte antisociale, organele de securitate, de miliție și pompieri vor elabora, în termen de 60 zile de la adoptarea noului Cod penal și a Codului de procedură penală, instrucțiuni specifice proprii, ce vor fi supuse aprobării Biroului executiv.

Răspund : Consiliul de conducere al ministerului și Biroul executiv, Comandamentul pompierilor, unitățile centrale de securitate și de miliție

Unitățile de securitate și miliție vor intensifica și diversifica munca de prevenire și neutralizare a elementelor care,

x) In toate situațiile cînd la răspunderi se menționează "Inspectoratele județene ..." se va înțelege și "Inspectoratul municipiului București".

sub influența propagandei organizațiilor fasciste, extremist-terroriste, naționalist-iredentiste, a officinelor de propagandă din străinătate, încearcă să desfășoare activitate ostilă statului nostru, care afectează legalitatea și ordinea de drept.

Se va analiza, pînă la sfîrșitul semestrului I/1978, situația operativă, în vederea fundamentării în mod realist a bazei de lucru pe linii de muncă, în concordanță cu mutațiile din structura social-politică a țării.

Răspund : unitățile centrale și teritoriale de securitate și miliție

- Se va imprima un caracter mai ofensiv muncii de cunoaștere și neutralizare a activității legionarilor, asigurîndu-se urmărirea acestora pas cu pas, în mod special a celor care nu au renunțat la poziția lor ostilă, au avut rol de conducere în organizația legionară, au urmat școli de spionaj și diversione, precum și a altor elemente potențial periculoase. Pînă la sfîrșitul primului semestru al acestui an vor fi reanalizate toate informațiile existente privind legăturile dintre astfel de persoane și elemente din emigrație și se vor lua măsuri de prevenire a eventualelor acțiuni clandestine întreprinse pe această cale.

Răspund : Direcția I și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne

Pe linie de informații interne, se va reanaliza actuala organizare a muncii în problemele, locurile și mediile date în competență și se vor face propuneri de îmbunătățire a ei în raport cu prioritățile impuse de dinamica bazei de lucru. Reașezarea sarcinilor pe această linie va viza concentrarea eforturilor pentru cunoașterea și prevenirea activității ostile puse la cale de elementele legionare, cele ce au făcut parte din par-

tide și organizații cu caracter naționalist-fascist și descendenții acestora, străinii aflați la studii în România, precum și de protejare a naționalităților conlocuitoare de acțiunile organizațiilor reacționare și iredentiste din exterior.

Termen : 30 iunie 1978

Răspunde: Direcția I

Direcția I împreună cu celelalte unități informative centrale de securitate și Direcția organizare-mobilizare vor analiza actuala situație a efectivelor pe linie de informații interne de la toate inspectoratele județene ale Ministerului de Interne și, pînă la 15 septembrie 1978, vor prezenta propuneri pentru concentrarea eforturilor la unele unități teritoriale unde baza de lucru pe linie naționalist-fascistă și iredentistă solicită un volum mai mare de muncă.

✓ - Activitatea de prevenire și combatere a terorismului rămîne în continuare o sarcină prioritară a întregului aparat. În acest scop, toate unitățile informativ-operative ale Ministerului de Interne, în raport de competențe, vor intensifica măsurile de cunoaștere și stăpînire a situației operative, punînd accent pe completarea și instruirea corespunzătoare a potențialului informativ. Unitatea specializată va definitiva și supune spre aprobare Biroului executiv al Consiliului de conducere al ministerului concepția de luptă antiteroristă și regulamentul de funcționare a unității. Va completa schema cu cadre corespunzătoare și va îmbunătăți planul de pregătire a aparatului, avînd în vedere modul de acțiune, pe ipoteze și variante, legat de necesitățile muncii practice.

Termen : 30 aprilie 1978

- În scopul îmbunătățirii muncii în domeniul asigurării ordinii și liniștii publice, a climatului de siguranță civică pe

teritoriul localităților, apărării mai eficiente a persoanei și drepturilor sale, întregul aparat al Ministerului de Interne va acționa, în continuare, cu toată hotărârea pentru executarea ordinelor date de comandantul nostru suprem.

Organele de miliție și de securitate vor intensifica măsurile informativ-operative în vederea cunoașterii, supravegherii și asigurării unui control permanent asupra persoanelor pretabile la comiterea de infracțiuni, acordând atenție sporită elementelor recidiviste, celor care se deplasează dintr-o localitate în alta, bolnavilor psihic potențial periculoși.

Se va acționa pentru a se da un caracter permanent activității de asanare a orașelor și centrelor aglomerate de toate elementele care nu își justifică prezența și pentru împiedicarea peregrinării persoanelor nomade în diferite localități din țară, iar împreună cu organele de stat, care au atribuții prin lege, se vor lua măsuri ferme în vederea stabilizării acestora pe teritoriul județelor de domiciliu și a încadrării lor în muncă.

Inspectoratul general al miliției va controla și raporta semestrial ministrului de interne concluziile și măsurile ce se impun a fi luate în continuare.

Răspund : Inspectoratul general al miliției și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne

- Până la 30 mai 1978 se va clarifica situația persoanelor liberate din penitenciare ce nu s-au prezentat la domiciliul declarat și a celor care au părăsit localitatea sau locul de muncă, fiind plecate în locuri necunoscute.

Organele de securitate și miliție vor acționa în permanență pentru ca liberații care s-au încadrat în muncă ori forme de calificare să fie efectiv dați în grija și supravegherea colectivelor de oameni ai muncii.

56
Răspund : Inspectoratul general al miliției și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne

- Se vor intensifica activitățile pentru depistarea persoanelor apte de muncă care nu se încadrează într-o activitate utilă, sesizarea acestora la oficiile forței de muncă și urmărirea îndeaproape a încadrării lor. Se va asigura punerea în executare a hotărârilor judecătorești privind obligarea la muncă a celor care refuză să se încadreze. Acțiunile întreprinse în acest domeniu se vor analiza trimestrial, la nivelul inspectoratelor județene, și semestrial de către Inspectoratul general al miliției, împreună cu organele de specialitate ale Ministerului Muncii.

Vor fi intensificate măsurile de identificare și neutralizare a persoanelor care, sustrăgându-se de la muncă, duc un mod de viață parazitar, încalcă - sub diferite forme - prevederile legii, practică prostituția, proxenetismul și vagabondajul.

Răspund : Inspectoratul general al miliției și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne

- Se va acționa cu toată fermitatea pentru descoperirea făptuitorilor în cauzele cu autori neidentificați, îndeosebi a celor ce au comis infracțiuni grave, cum sînt: omoruri, tâlhării, violuri, furturi prin spargere. Șefii de inspectorate și șefii organelor de miliție județene vor conduce nemijlocit acțiunile întreprinse de colectivele constituite pentru rezolvarea problemelor pe care le ridică cele mai importante dosare.

La milițiile municipale se vor constitui colective permanente, formate din 2-3 ofițeri din formațiunile judiciare și cercetări penale, care să lucreze exclusiv pentru rezolvarea cazurilor de furt rămase cu autori neidentificați.

Pînă la 30 iulie 1978, Inspectoratul general al miliției

și unitățile centrale de securitate vor controla stadiul executării sarcinilor de către colectivele constituite la nivelul inspectoratelor județene, în scopul elucidării cauzelor date spre rezolvare acestora.

Răspund : Inspectoratul general al miliției și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne

Se vor lua măsuri pentru reactualizarea planurilor de pază a localităților în raport cu situația operativă, în vederea perfecționării activității efectivelor destinate menținerii ordinii și liniștii publice, organizându-se dispunerea și folosirea eficientă a acestora, astfel încât să se asigure prezența lucrătorilor de miliție în timpul când și în locurile unde se adună elemente infractoare, tulburente și parazitare ori se comit mai frecvent infracțiuni cu violență.

Termen : 30 aprilie 1978

Răspund : Inspectoratul general al miliției și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne

- Cu sprijinul organelor de partid, vor fi luate măsuri pentru lărgirea cooperării cu gărzile patriotice și detașamentele de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, asigurându-se participarea luptătorilor din gărzile patriotice, a grupelor de ordine și disciplină U.T.C. la acțiuni de menținere a ordinii și liniștii publice. Se va analiza modul în care se realizează sarcinile rezultate din documentele de cooperare elaborate în acest domeniu.

Termen : 30 martie 1978

Răspund : Inspectoratul general al miliției și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne

- Se va acționa în vederea creșterii numărului grupelor de

sprijin ale miliției, astfel ca în anul 1978 acestea să ajungă la 15.000, urmărindu-se îmbunătățirea componenței și diversificarea folosirii lor în activitățile milițienești.

Se va extinde folosirea echipelor de ordine în marile complexe turistice, comerciale, de alimentație publică, tabere, triaje și complexe feroviare, asigurându-se instruirea temeinică a acestora, astfel încât să acționeze prompt și eficient pentru împiedicarea oricăror manifestări de tulburare a ordinii în unitățile respective și în imediata vecinătate.

Termen : 30 decembrie 1978

Răspund : Inspectoratul general al miliției și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne

II. Creșterea eficienței activității de cunoaștere și contracarare a acțiunilor întreprinse de serviciile de spionaj pe teritoriul țării noastre.

Aparatul de contraspionaj își va intensifica eforturile în vederea organizării mai eficiente a activității de prevenire a scurgerii de informații, de apărare a cetățenilor români de influența serviciilor de spionaj, dezinformare și compromitere a cadrelor și agenților de spionaj, acordând prioritate diplomaților și legăturilor lor suspecte din rîndul cetățenilor români.

Direcția a III-a va acționa cu mai multă fermitate pentru identificarea vizitatorilor români la misiuni diplomatice, biblioteci și acțiunile protocolare pe care ele le organizează, iar împreună cu celelalte unități ale Ministerului de Interne va lua măsuri pentru reducerea numărului acestora, clarificarea scopului vizitelor și va întreprinde acțiuni corespunzătoare de prevenire și neutralizare a activităților cu caracter ostil.

Pînă la 15 martie 1978, se vor prezenta măsurile care vizează intensificarea muncii informativ-operative în rîndul ziaristi-

lor, în scopul influențării pozitive sau neutralizării activității ostile pe care unii dintre ei o pot întreprinde.

Răspunde : Direcția a III-a

În luna aprilie 1978, Biroul executiv al Consiliului de conducere al ministerului va analiza stadiul executării ordinelor privind contracararea acțiunilor dușmănoase întreprinse de servicii-
le de spionaj și organizațiile reacționare din străinătate împotriva țării noastre.

Se vor prezenta propuneri pentru îmbunătățirea muncii de control a activității tuturor străinilor care vizitează R.S.România, ori își au reședința pe teritoriul țării, care să creeze un cadru organizatoric unitar de urmărire a acestora și de aplicare a prevederilor actelor normative împotriva celor care încalcă regimul juridic ce le este stabilit.

Termen : 15 martie 1978

Răspund : Direcțiile I, a II-a, a III-a și pașapoarte

- Organele de contrainformații militare vor acționa pentru prevenirea scurgerii de informații din unitățile Ministerului Apărării Naționale și Ministerului de Interne și apărarea cadrelor împotriva influențelor nocive exercitate de serviciile de spionaj și elemente dușmănoase din țară și străinătate, precum și a oricăror acțiuni de natură a le atrage la comiterea unor fapte ce pot afecta securitatea statului sau capacitatea de luptă a armatei ori să contribuie la compromiterea lor.

- Până la 15.03.1978 vor fi reanalizate toate cazurile militarilor semnalati că întrețin relații cu cetățeni străini, participă la activități protocolare, efectuează deplasări în străinătate sau primesc delegații străine, luându-se măsuri specifice de protecție a acestora, apărare a secretelor pe care le dețin și contracararea oricăror acțiuni dușmănoase îndreptate împotriva lor.

Răspunde: Direcția a IV-a

- În unitățile Ministerului de Interne, comandanții vor intensifica și diversifica măsurile specifice de apărare a cadrelor proprii și de prevenire a scurgerii de informații și vor analiza periodic, împreună cu organele de contrainformații militare, rezultatele obținute în activitatea respectivă, stabilind noi măsuri în această privință.

Răspund : unitățile centrale, Direcția a IV-a și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne

- Șefii inspectoratelor județene vor organiza, după recrutare, măsuri specifice de cunoaștere și verificare a tinerilor cu antecedente penale sau manifestări negative, pretabili la săvârșirea de acțiuni și fapte antisociale, incompatibili a fi încorporați în unitățile militare speciale.

Cu 30 de zile înainte de încorporare, datele obținute despre acești tineri, precum și fișele celor care fac parte din rețeaua informativă vor fi înaintate Direcției a IV-a pentru luarea măsurilor ce se impun.

Răspund : Direcția a IV-a și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne

- Toate unitățile Ministerului de Interne vor lua măsuri pentru a asigura respectarea și aplicarea cu rigurozitate a prevederilor actelor normative ce reglementează apărarea secretului de stat și relațiile românilor cu străinii. Până la 30 iunie 1978 se va încheia activitatea de revizuire a listelor cu documente secrete, se vor completa cu rețea informativă locurile unde se lucrează cu acestea și vor fi verificate și avizate persoanele care au acces la ele. Concomitent, se va acționa pentru protejarea și pregătirea contrainformativă a oamenilor de valoare, a specialiștilor, personalului din sectoarele de cercetare și din comerțul exterior împotriva acțiunilor de influențare și racolare a lor de către diverși agenți.

Pînă la aceeași dată, vor fi reanalizate toate cazurile cetățenilor români semnalati că întrețin relații neoficiale cu străinii, stabilindu-se măsuri operative de clarificare.

Răspund : unitățile centrale și teritoriale de securitate

III. Intensificarea folosirii de către organele de securitate și miliție a mijloacelor specifice în vederea creșterii eficienței activităților pentru apărarea avuției naționale.

- Pînă la sfîrșitul semestrului I/1978, pe baza unor analize temeinice, se vor stabili măsuri privind îmbunătățirea muncii, organizarea și repartizarea mai judicioasă a sarcinilor de miliție și securitate în domeniul apărării avuției naționale în scopul asigurării unei conduceri și cooperări mai corespunzătoare.

Răspund : Inspectoratul general al miliției și Direcția a II-a

- Toate datele și informațiile din care rezultă că se pregătesc ori s-au produs acte de distrugere, furturi, delapidări sau alte infracțiuni de natură să afecteze economia națională în sectorul producției, al circulației mărfurilor și al comerțului exterior vor fi analizate pînă la 30 aprilie 1978 și se vor stabili măsuri de verificare operativă, în scopul prevenirii producerii de pagube materiale și al tragerii la răspundere, potrivit legii, a persoanelor vinovate.

Răspund : Inspectoratul general al miliției, Direcțiile a II-a, a III-a și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne

- Pînă la 30 martie 1978, se va reanaliza modul în care au fost soluționate cauzele privind incendiile ce au avut loc în anii 1976-1977 la depozitele de mărfuri și, acolo unde soluțiile au la bază expertize cu conținut de probabilități în legătură cu produ-

cerea incendiilor, se vor lua măsuri de recercetare pentru stabilirea adevăratelor cauze și a vinovaților. În toate cazurile când în obiectivele economice se produc incendii, explozii sau alte evenimente cu consecințe grave, cercetările vor fi efectuate de către grupe operative formate din ofițeri de securitate, miliție și pompieri, acționându-se operativ pentru stabilirea cauzelor ce le-au provocat și a persoanelor vinovate.

Răspund : Inspectoratul general al miliției, Comandamentul pompierilor, Direcția a II-a, Direcția a VI-a și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne

- Până la sfârșitul semestrului I/1978, vor fi identificate elementele tulburente sau predispuse la acte de dezordine ori la alte acțiuni ce pot afecta securitatea obiectivelor economice, cu prioritate din ramurile industriei miniere, chimice, metalurgice, electroenergetice, de apărare și comerț exterior, iar prin măsuri specifice se va asigura un control informativ riguros al acestora în scopul prevenirii oricăror acțiuni de natură să aducă prejudicii materiale sau morale.

Concomitent, se va acționa ca astfel de elemente să fie îndepărtate din unitățile cu profil de comerț exterior ori din locurile vulnerabile din punctul de vedere al securității obiectivelor, conform normelor legale.

Răspund : Inspectoratul general al miliției, Direcția a II-a, Direcția a III-a și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne

- Se va intensifica munca de securitate și miliție pentru prevenirea faptelor care pun în pericol siguranța circulației feroviare și navale ce pot avea drept consecințe victime omenești sau importante pagube materiale.

Până la 30 iulie 1978 vor fi verificate toate persoanele ce

lucrează în locuri care concură nemijlocit la siguranța circulației, călătoresc frecvent în interes de serviciu în străinătate, ori prin natura atribuțiilor de serviciu vin în contact cu străinii și se va acționa, conform normelor legale, pentru îndepărtarea celor asupra cărora se vor obține date că au antecedente politice reacționare, au suferit condamnări pentru furturi, delapidări sau infracțiuni săvârșite prin violență ori sînt pretabile, prin comportarea prezentă, la comiterea de acte antisociale.

Răspund : Inspectoratul general al miliției, Direcția a II-a și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne

- Organele de miliție vor analiza situația operativă din toate sectoarele economice, acordînd prioritate celor cu o stare infracțională mai accentuată, cum sînt: circulația mărfurilor, agricultura, industria alimentară, construcțiile și unitățile prestatoare de servicii către populație și vor stabili măsuri pentru creșterea eficienței muncii de prevenire a infracțiunilor și altor fapte cauzatoare de pagube, descoperirea și cercetarea operativă a celor comise.

Termen : 30 mai 1978

Răspund : Inspectoratul general al miliției și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne

- Pînă la sfîrșitul trimestrului III, șefii unităților centrale de securitate și miliție cu atribuții în domeniul comerțului exterior vor analiza stadiul îndeplinirii ordinelor care reglementează activitatea pe această linie, vor lua măsuri concrete și operative, actualizîndu-și planurile de acțiune. Concomitent, în anul 1978 se vor încheia verificarea personalului din unitățile cu sarcini în domeniul comerțului exterior și îndepărtarea, conform normelor legale, a elementelor necorespunzătoare; se va intensifica munca

informativ-operativă pentru prevenirea oricăror situații care pot produce pagube statului nostru în activitatea de import-export și de cooperare economică internațională.

Răspund : Inspectoratul general al miliției, Direcțiile a II-a, a III-a și a IV-a, U.M. 0920 și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne

- Organele de securitate și miliție vor intensifica măsurile informativ-operative în unitățile de turism în scopul prevenirii și combaterii tuturor faptelor care afectează securitatea statului, prejudiciază avutul obștesc și interesele legale ale cetățenilor. Se va acționa cu toată fermitatea pentru depistarea și curmarea activității ilicite desfășurate de elementele din rîndul cetățenilor români și străini care gravitează în jurul acestor obiective și se îndeletnicesc cu trafic de aur și valută, contrabandă și speculă cu obiecte de proveniență străină sau indigenă. Pînă la 28 februarie 1978 se va întocmi și prezenta Biroului executiv al Consiliului de conducere al Ministerului de Interne planul de măsuri cu sarcinile concrete pentru sezonul estival.

Răspund : Inspectoratul general al miliției, Direcția a III-a și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne

- În conformitate cu prevederile Legii 23/1971 și ale Decretului nr.231/1974, pînă la 30 septembrie 1978, organele de miliție, de securitate și ale Comandamentului trupelor de securitate vor revedea și actualiza planurile de pază și apărare ale tuturor obiectivelor din ramurile industriei chimice, siderurgice, construcțiilor de mașini, de apărare, industrializării lemnului și materialelor de construcții, punîndu-se un accent deosebit pe introducerea mijloacelor tehnice de pază și alarmare, stabilirea regulilor de acces, instruirea efectivelor și controlul executării sarcinilor ce le revin, extinderea și perfecționarea sistemului de pază obștească.

Organele de miliție, Direcția a II-a și Comandamentul trupelor de securitate vor organiza și executa controale comune în obiectivele de importanță deosebită și vor analiza periodic rezultatele, luând măsuri pentru sporirea eficienței dispozitivelor de securitate.

Biroul executiv va analiza, pînă la data de 15 aprilie 1978, pe baza unui raport prezentat de Comisia tehnică constituită în cadrul Ministerului de Interne în baza Decretului nr.231/1974, stadiul introducerii în producție, livrării către beneficiari și instalării sistemelor tehnice de pază și alarmare la obiectivele economice, precum și măsurile ce se impun a fi luate pentru impulsionearea introducerii acestor sisteme și crearea unor mijloace antifurt și de apărare individuală a cetățenilor.

Răspund : Inspectoratul general al miliției, Comandamentul pentru tehnică operativă și transmisiuni, Comandamentul trupelor de securitate și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne

- Organele de miliție vor lua măsuri pentru remedierea neajunsurilor existente în domeniul circulației rutiere și îmbunătățirea continuă a disciplinei în traficul de mărfuri și persoane pe drumurile publice, iar în strînsă conlucrare cu factorii de resort din cadrul consiliilor populare vor urmări aplicarea măsurilor stabilite în planurile de sistematizare a circulației în municipii și orașe.

Se vor organiza, cel puțin o dată pe an, în colaborare cu factorii de resort din ministerele deținătoare de parcuri auto, debateri cu personalul muncitor din unitățile de transporturi auto în legătură cu problemele siguranței circulației și măsurile ce trebuie întreprinse, în scopul întăririi disciplinei în traficul rutier și prevenirii accidentelor. Vor fi intensificate acțiunile pentru educarea și disciplinizarea pietonilor în vederea reducerii numărului

de victime din rîndul acestora.

Răspund : Inspectoratul general al miliției și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne

- Semestrial, organele de miliție, împreună cu reprezentanții unităților deținătoare de mari parcuri auto, vor controla și analiza preocuparea factorilor de răspundere pentru asigurarea stării tehnice și exploatarea rațională a autovehiculelor, reducerea consumului de carburanți în conformitate cu prevederile Legii nr. 140/1973 și ale Decretului nr.648/1977, ridicarea gradului de pregătire profesională a conducătorilor auto profesioniști.

Răspund : Inspectoratul general al miliției și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne

IV. Perfecționarea mijloacelor și metodelor de muncă în vederea dezvoltării capacității de cunoaștere și stăpînire a situației operative. Sporirea aportului tuturor comandamentelor și unităților pentru îndeplinirea la un nivel calitativ superior a sarcinilor Ministerului de Interne.

- Pînă la 15 martie 1978, toate unitățile de securitate și miliție, pe baza unor analize temeinice, vor stabili necesarul de informatori, astfel încît să se asigure controlul informativ al tuturor persoanelor cuprinse în baza de lucru, al obiectivelor, locurilor și mediilor date în răspundere. Se va acorda prioritate obiectivelor, mediilor și locurilor unde rețeaua informativă este insuficientă sau necorespunzător amplasată și asigurării controlului informativ asupra persoanelor pretabile la săvîrșirea de fapte infracționale, precum și a celor lucrate prin dosare de urmărire informativă.

Direcția circulației și formațiunile corespondente din cadrul milițiilor județene, în cursul anului 1978, își vor crea rețea

informativă proprie în vederea realizării sarcinilor pe linia prevenirii și descoperirii infracțiunilor ce se comit în domeniul lor de activitate.

Răspund : unitățile centrale de securitate și miliție, inspectoratele județene ale Ministerului de Interne

- Pentru asigurarea unei legături permanente și operative cu rețeaua informativă, pînă la sfîrșitul anului 1978, se va crea numărul de rezidenți necesari, spre a se putea cuprinde în această formă de legătură majoritatea informatorilor și colaboratorilor folosiți pentru supravegherea informativă în marile obiective industriale, precum și în alte locuri și medii unde numărul lor depășește posibilitățile de legătură nemijlocită ale lucrătorilor. Concomitent, se vor lua măsuri pentru ca, odată cu creșterea rețelei informative, să se asigure și crearea numărului necesar de case de întîlniri în vederea realizării conșpirate a legăturii cu aceasta, educării și dirijării ei corespunzătoare.

Răspund : unitățile centrale de securitate și miliție, inspectoratele județene ale Ministerului de Interne

Unitățile informative de securitate și miliție vor analiza, pînă la 30.04.1978, modul cum sînt folosite în rezolvarea sarcinilor specifice unele categorii ale personalului muncitor de la O.N.T., întreprinderile de hoteluri și restaurante, cele de distribuție a produselor petroliere, silvicultură, comerț exterior, transporturi (șoferi de taximetre și autobuze, taxatori și controlori de bilete), precum și alte categorii de persoane care, prin natura atribuțiilor de serviciu, vin în contact permanent cu publicul și vor stabili măsuri în continuare pentru intensificarea folosirii acestora.

- Consiliul de conducere al Ministerului de Interne, cu sprijinul Secției pentru probleme militare și justiție a C.C. al P.C.R.,

În semestrul I/1978, va efectua un control-studiu privind stadiul asigurării cu rețea informativă a problemelor, obiectivelor, locurilor și mediilor din competența organelor de securitate. Concluziile și măsurile ce se impun a fi luate vor fi dezbătute cu întregul aparat de securitate ce desfășoară muncă informativ-operativă.

- Organele de securitate și miliție vor acționa pentru ca, în cazul săvârșirii de infracțiuni și alte fapte antisociale deosebite, acestea să fie temeinic dezbătute cu oamenii muncii, chiar dacă urmează a se lua măsuri penale. La asemenea dezbateri vor participa cadre bine pregătite, care să prezinte faptele săvârșite și consecințele acestora, să explice conținutul normelor legale încălcate, contribuind astfel la ridicarea nivelului combativ și eficiența adunărilor respective.

Răspund : unitățile centrale și teritoriale de securitate și miliție

- Se va permanentiza regula ca ofițerii cu muncă de răspundere în organele de securitate și miliție să prezinte informări în adunările generale ale oamenilor muncii, consiliile de conducere ale centralelor industriale, întreprinderilor și instituțiilor, precum și în adunările cetățenești, care să cuprindă aspecte de încălcare a legilor și alte date menite să contribuie la creșterea vigilenței și combativității oamenilor muncii față de manifestările antisociale. În același scop, vor fi folosite mai intens mijloacele de propagandă în masă, stabilindu-se măsuri adecvate, de comun acord cu conducerile organelor de presă, radio și televiziune.

Răspund : Inspectoratul general al miliției, unitățile centrale și teritoriale de securitate și miliție

- Se va asigura schimbul permanent de date și informații cu conducătorii unităților socialiste, cu organele și organizațiile de stat și obștești, în vederea prevenirii producerii de pagube materiale, depistării și influențării pozitive a elementelor predispuse la comiterea de fapte antisociale, reeducării și reintegrării sociale a celor care au săvârșit asemenea fapte.

Răspund : unitățile centrale și teritoriale de securitate și miliție

- În colaborare cu organele procuraturii și justiției, se vor lua măsuri pentru organizarea de procese cu publicitate lărgită, valorificarea operativă a concluziilor ce se desprind din analiza stării infracționale, asigurându-se în acest mod informarea promptă și completă a oamenilor muncii asupra tuturor faptelor care lezează interesele societății.

Răspund : unitățile centrale și teritoriale de securitate și miliție

- Comandamentul pentru tehnică operativă și transmisiuni va lua măsuri pentru crearea de aparatură și mijloace tehnice în vederea rezolvării situațiilor noi care apar în munca informativ-operativă de securitate și miliție, de dotare în continuare, pînă în 1980, a tuturor unităților centrale și a inspectoratelor județene ale Ministerului de Interne cu mijloace perfecționate.

În 1978 va realiza modelele și prototipurile și va asigura instalarea eșalonată pînă în 1980 a aparaturii de cifrare necesară secretizării mesajelor transmise prin instalațiile folosite și deservite de unitățile Ministerului de Interne. În colaborare cu unitățile centrale de securitate, Unitățile speciale "T" și "S" vor asigura prin mijloace tehnice și organizatorice un control mai eficient al unor canale publice de legătură cu străinătatea. Unitățile speciale "P" și "T" vor lua măsuri tehnice și organizatorice pentru rezolvarea, pînă la 1 august 1978, la un nivel calitativ superior, a activității de depistare a autorilor de apeluri anonime dușmănoase din municipiul București. Unitatea specială "S" va continua în anul 1978, cu toată fermitatea, măsurile inițiate pentru creșterea eficienței întregii activități de depistare a autorilor de înscrisuri anonime, iar pînă la 30.05.1978 va elabora instrucțiunile de muncă privind integrarea rezultatelor controlului secret al presei externe necomandate în activitatea ope-

rativă de securitate. Unitățile Comandamentului pentru tehnică operativă și transmisiuni vor asigura, de asemenea, valorificarea superioară a informațiilor obținute cu ajutorul mijloacelor specifice, prin sesizarea operativă a unor stări de lucruri și fenomene noi ce apar, precum și prin studii pe diferite linii de activitate.

- Unitatea specială "F" va spori în 1978 aportul filajului și investigației la aprofundarea informațiilor rezultate din acțiuni, la intensificarea supravegherii informative și la probarea activității infracționale a elementelor urmărite. De asemenea, împreună cu Comandamentul pentru tehnică operativă și transmisiuni și Comandamentul serviciilor și înzestrării, va intensifica în perioada 1978-1979 ritmul de modernizare a aparaturii specifice muncii de filaj.

- Comandamentul trupelor de securitate va întreprinde măsuri pentru revederea și îmbunătățirea, până la 30.03.1978, a planurilor de întrebuințare, dotare și pregătire a efectivelor, în scopul creșterii contribuției trupelor la paza avuției naționale, asigurarea securității statului, menținerea ordinii publice și combaterea terorismului. În noul ciclu de instrucție va spori ponderea pregătirii de specialitate și a activităților practice de pregătire în comun cu celelalte unități ale ministerului. Toate subunitățile vor fi pregătite spre a executa acțiuni de intervenție în cazul calamităților naturale, catastrofelor și altor situații deosebite, produse în zonele de responsabilitate.

Până la 30 mai 1978, se vor revedea și actualiza planurile de cooperare cu unitățile centrale și teritoriale ale Ministerului de Interne, cu unitățile Armatei și Gărzile patriotice, stabilindu-se măsuri practice pentru sporirea eficienței acestora.

În anul 1978, se va participa cu efective sporite la activități pe șantiere ale economiei naționale și la irigarea a 7.500 ha.

- Comandamentul pompierilor va asigura perfecționarea activității de prevenire și stingere a incendiilor, introducerea tehnicii noi, orientând efortul principal în direcția sporirii gradului de securitate a obiectivelor cu tehnologii complexe și vulnerabile la incendii. În acest sens se vor organiza, în semestrul I/1978, 150 controale la aceste obiective și 5 controale complexe, urmate de aplicații pentru verificarea capacității de intervenție la marile platforme petrochimice. Se vor lua toate măsurile în vederea îndeplinirii la un nivel calitativ superior a planului pregătirii de luptă și politice a efectivelor, pentru a se putea interveni cu operativitate și eficiență la stingerea incendiilor, limitarea și înlăturarea urmărilor calamităților naturale și a catastrofelor, executându-se lunar aplicații cu forțele locale ale sistemului național de apărare.

- Se va îmbunătăți cooperarea cu celelalte organe și unități ale ministerului, cu organele de stat, cu specialiști din economie pentru atragerea acestora la activitatea de prevenire și stingere a incendiilor, organizându-se în tot cursul anului 1978 acțiuni comune cu specialiști din principalele ministere economice.

- Comandamentul serviciilor și înzestrării va asigura, în perioada 1978-1979, completarea și modernizarea dotării unităților, punând accentul pe tehnica de luptă, aparatura și mijloacele specifice combaterii acțiunilor teroriste, prevenirii și stingerii incendiilor, controlului și dirijării circulației, muncii criminalistice.

Va întreprinde, de asemenea, măsuri concrete, diversificate pentru folosirea cu mai mult simț de răspundere a bunurilor din înzestrare, intensificând procesul de cunoaștere, întreținere și reparare a acestora, în scopul menținerii lor în perfectă stare de utilizare și prelungirii la maximum a duratei în serviciu, pentru

gospodărirea cât mai judicioasă a combustibililor, carburanților și energiei și valorificarea cu eficiență sporită a tuturor resurselor materiale, utilizarea rațională a fondurilor aprobate, acționându-se cu mai multă eficacitate în vederea reducerii cheltuielilor administrativ-gospodărești, prevenirii producerii pagubelor, precum și pentru îndeplinirea și depășirea prevederilor planului de venituri.

- Direcția de pașapoarte, evidența străinilor și controlul trecerii frontierei va acționa pentru sporirea operativității în soluționarea lucrărilor de pașapoarte, creșterea gradului de sollicitudine față de rezolvarea cererilor îndreptățite ale cetățenilor și asigurarea efectuării cu răspundere și deplină obiectivitate a verificărilor, în vederea prevenirii, cu eficiență sporită, a rămânerilor ilegale în străinătate și a evitării unor acțiuni revendicative ori protestatare din partea unor elemente nemulțumite.

Unitatea va lua în anii 1978-1979 măsurile necesare pentru pregătirea și folosirea efectivelor, îndeosebi a celor din punctele control treceri frontieră, spre a obține, în procesul muncii specifice, date și informații necesare activității de securitate și miliție.

De asemenea, împreună cu unitățile de securitate și de miliție competente, va lua măsuri pentru ca activitatea specifică a personalului vamal din punctele de control treceri frontieră să fie integrată în munca de securitate și miliție.

- Direcția penitenciarelor va trece la aplicarea diferențiată a regimului de deținere și va asigura sporirea eficienței procesului de reeducare, cu accent pe calificarea și școlarizarea deținuților, pe pregătirea lor în vederea încadrării în muncă și societate imediat după punerea în libertate. În acest sens, în termen de 60 de zile de la apariția legislației de executare a pedepselor, unitatea va revedea și supune aprobării Biroului executiv al Consiliului de

conducere al ministerului propuneri de îmbunătățire a regulamentelor privind activitatea de penitenciare.

Totodată, va acționa pentru perfecționarea activității economice, asigurând îndeplinirea și depășirea indicatorilor de plan, ridicarea calității produselor livrate pe piața internă și la export, creșterea productivității muncii, reducerea consumurilor de materii prime, materiale și energie și amenajarea, în vederea irigațiilor, a unei suprafețe de 30.000 hectare anual.

- Pe linia arhivelor statului se vor iniția acțiuni susținute pentru dezvoltarea bazei documentare, prin preluarea de documente de la organizațiile socialiste, investigarea arhivelor străine și aducerea în țară de noi documente referitoare la evenimentele de seamă ale istoriei poporului român. Se va asigura o bună valorificare a fondului arhivistic național în scopul sprijinirii activității de cercetare științifică, de educare patriotică a maselor de oameni ai muncii, al participării la aniversarea marilor evenimente ale istoriei patriei și al elaborării de studii și lucrări de specialitate pe teme de actualitate ale istoriografiei românești contemporane. De asemenea, se va acționa pentru modernizarea bazei tehnico-materiale, constituirea fondului de asigurare național, crearea condițiilor de păstrare și asigurare a securității documentelor.

- Serviciul "C" va lua măsuri pentru perfecționarea organizării și desfășurării activității de transport al corespondenței secrete pe întreg teritoriul țării. În termen de 60 de zile de la apariția noului act normativ care va reglementa transportul corespondenței secrete, Serviciul "C" va prezenta spre aprobare Biroului executiv proiectul instrucțiunilor de muncă pe această linie. Totodată, până la sfârșitul anului 1978, Serviciul "C", împreună cu Comandamentul serviciilor și înzestrării, va prezenta propuneri pentru îmbunătățirea dotării cu mijloace de transport și cu alte materiale ca-

65
re să asigure sporirea gradului de securitate a documentelor pe timpul transportului.

- Celelalte unități ale Ministerului de Interne își vor prevedea în planurile proprii măsuri concrete cu privire la sarcinile ce le revin pe linia perfecționării întregii lor activități, vizînd rezolvarea la un nivel calitativ superior a atribuțiilor și misiunilor ce le au.

V. Perfecționarea întregii activități de urmărire penală în scopul descoperirii la timp a infractorilor, stabilirii în mod operativ, temeinic și legal a faptelor săvîrșite și tragerii la răspundere a celor vinovați potrivit prevederilor legale.

- O atenție deosebită se va acorda aplicării cu înalt discernămînt a dispozițiilor legale referitoare la privarea de libertate a persoanelor pe timpul cercetării penale. Comandanții (șefii) de unități vor analiza trimestrial modul în care se desfășoară cercetările în cauzele penale cu arestați, stabilind sarcini concrete pentru soluționarea lor operativă și menținerea măsurilor privative de libertate numai pe durata cît sînt strict necesare.

Răspund : Inspectoratul general al miliției și inspectoratele județene ale Ministerului de Interne

- Pentru realizarea unei bune finalități în cauzele penale, o atenție deosebită se va acorda administrării probelor în strictă conformitate cu legea și se vor asigura dreptul la apărare și celelalte garanții procesuale persoanelor cercetate.

În toate cauzele cercetate se va insista pe stabilirea împrejurărilor ce au determinat, înlesnit sau favorizat săvîrșirea faptelor, precum și a oricăror alte date de natură să servească la justa soluționare a cauzei și la prevenirea repetării lor în viitor.

În activitatea de urmărire penală se va acorda prioritate

soluționării operative a dosarelor privind infracțiuni grave îndreptate împotriva avutului obștesc, a vieții și integrității persoanei.

În cercetarea acestor infracțiuni se va folosi mai intens procedura specială de urmărire a unor infracțiuni flagrante, astfel încât să se realizeze o mai mare apropiere între momentul comiterii faptei și cel al sancțiunii penale.

Răspund : unitățile cu atribuții de cercetare penală ale securității și miliției

- Elementele declasate care, sub influența propagandei din exterior, se dedau la acțiuni denigratoare, huliganice sau tulburente, vor fi cercetate temeinic, după care vor fi avertizate, puse în dezbatere publică sau, după caz, trimise în judecată pentru infracțiunile de drept comun săvârșite.

Răspund : unitățile centrale și teritoriale de securitate și miliție

- În raport de sarcinile ce revin Ministerului de Interne, se va asigura participarea celor mai calificate cadre la pregătirea și elaborarea noii legislații penale și contravenționale, alături de celelalte organe de stat ce au sarcini pe această linie.

- Se va elabora o metodologie prin care să se reglementeze modalitățile concrete în care vor acționa organele de miliție pentru asigurarea executării sancțiunilor penale - punerea sub supravegherea organelor de stat și punerea sub supravegherea severă a organelor de stat - instituții juridice nou apărute în legislația noastră.

Răspund : Inspectoratul general al miliției, unitățile centrale de securitate și Direcția secretariat-juridică

VI. Îmbunătățirea continuă a stilului și metodelor de muncă ale organelor colective de conducere și ale cadrelor cu funcții de răspundere, pentru asigurarea executării sarcinilor ce revin Ministerului de Interne; creșterea rolului unităților centrale în coordonarea și îndrumarea activității de securitate și miliție desfășurată de unitățile teritoriale.

- Consiliul de conducere al Ministerului de Interne, Biroul său executiv și consiliile militare ale comandamentelor de armă vor orienta eforturile principale ale întregului aparat în direcția realizării exemplare a sarcinilor prioritare, a executării eficiente și operative a misiunilor.

Membrii organelor colective de conducere și cadrele de comandă din unitățile centrale și teritoriale vor lua măsuri pentru ca majoritatea timpului de muncă să-l afecteze realizării în termen a sarcinilor de bază ce revin unităților.

Răspund : Consiliul de conducere al Ministerului de Interne, Biroul executiv, consiliile militare ale comandamentelor de armă

- Vor fi luate măsuri, la toate nivelurile, pentru perfecționarea modului de planificare a activității, astfel încât planurile întocmite să devină instrumente operative și eficiente de lucru ale comandanților.

Planurile de muncă ale activității curente se vor întocmi semestrial de către comandamente, unitățile centrale și inspectoratele județene, trimestrial de către organele municipale (orășenești), circumscripțiile de miliție din București, servicii și formațiuni și lunar de către posturile de miliție comunale și posturile de miliție transporturi feroviare, aeriene și navale. Planurile unităților și subunităților informative vor avea grafice cu termene precise privind analiza acțiunilor informative. Totodată, unitățile centrale de securitate și miliție, împreună cu Direcția secretariat-ju-

ridică, vor întreprinde și alte măsuri pentru îmbunătățirea structurii și conținutului acestora.

Planurile de muncă ale comandamentelor, unităților centrale și teritoriale vor fi aprobate de membrii Consiliului de conducere al ministerului care le coordonează activitatea. Sarcinile mai deosebite ce fac obiectul planurilor de muncă ale inspectoratelor vor fi prezentate, prin Direcția secretariat-juridică, membrilor Biroului executiv al Consiliului de conducere. Comandamentul trupelor de securitate și Comandamentul pompierilor vor întocmi planuri de muncă pe cicluri de instrucție și planuri cu principalele activități de perspectivă pe o durată de trei cicluri.

Răspund : Consiliul de conducere al ministerului și unitățile de securitate și miliție

- În anul 1978 se va continua activitatea de revedere a unor ordine, programe și planuri de măsuri în scopul actualizării sarcinilor, comasării sau abrogării unora din actele normative în vigoare.

Concomitent cu actualizarea ordinelor și instrucțiunilor de muncă, în raport cu modificările ce vor surveni în legislația penală și în alte acte normative care vizează activitatea Ministerului de Interne, unitățile centrale de securitate și miliție vor prezenta propuneri pentru reducerea și simplificarea sistemului de evidență statistică și operativă.

Răspund : Consiliul de conducere și Biroul executiv; șefii unităților centrale de securitate și de miliție

- Activitatea de control în unități se va desfășura pe baza planului unic de inspecții și controale, în strânsă conformitate cu sarcinile ce decurg pentru Ministerul de Interne din Hotărârea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. cu privire la organizarea cunoașterii, aplicării și controlul îndeplinirii hotărâ-

rîrilor de partid și legilor țării.

67

Inspecțiile vor fi conduse de membrii Consiliului de conducere care coordonează activitatea unităților respective, iar controalele de către șefii unităților centrale de securitate și miliție, precum și de către alte cadre cu funcții de conducere. La nivelul inspectoratelor județene, acestea vor fi conduse de șefii inspectoratelor, securităților sau milițiilor și locuitorii lor, iar la posturile comunale, de către șefii de servicii și formațiuni.

Răspund : Consiliul de conducere și șefii de unități

- Concomitent cu activitățile specifice, unitățile centrale de securitate și de miliție vor acționa cu perseverență pentru creșterea rolului lor în scopul cunoașterii, coordonării și asigurării executării la timp de către unitățile teritoriale a ordinelor și misiunilor încredințate. În același timp, vor raporta operativ și sistematic Consiliului de conducere al ministerului stadiul executării sarcinilor și noile aspecte rezultate în problemele date în competență, prezentând, totodată, propuneri privind măsurile ce se impun a fi luate. Prin ordinul privind organizarea și efectuarea inspecțiilor și controalelor se vor reglementa competențele și atribuțiile unităților centrale în raporturile de muncă cu unitățile teritoriale.

- Șefii unităților centrale și teritoriale de securitate și miliție, precum și celelalte cadre cu funcții de conducere vor participa personal la rezolvarea și finalizarea celor mai importante cazuri; vor efectua întâlniri de control cu rețeaua din legătura cadrelor din subordine; vor lua în lucru nemijlocit cazuri mai deosebite. În acest scop, șefii direcțiilor centrale de securitate și miliție, șefii inspectoratelor și șefii organelor județene de securitate și de miliție, până la 30 aprilie, vor lua în legătură câte 2-3 informatori dintre cei mai valoroși și vor lucra nemijlocit în cel puțin 1-2 dosare de urmărire informativă sau de urmărire penală

cu autori nedescoperiți, dintre cele mai importante.

Concomitent, șefii unităților menționate mai sus vor lua măsuri ca locuitorii lor și șefii serviciilor informativ-operative să aibă în legătură câte 4-5 informatori din obiectivele și problemele pe care le au în răspundere și să lucreze nemijlocit cel puțin 2-3 dosare de urmărire informativă sau de urmărire penală, mai complexe.

Răspund : șefii unităților centrale și teritoriale de securitate și miliție

- Vor fi luate măsuri pentru îmbunătățirea continuă a activității de informare, analiză și sinteză, prin valorificarea superioară a datelor și informațiilor obținute în procesul muncii de către unitățile informative de securitate și miliție și elaborarea unor lucrări de analiză, cercetare și prognoză privind evoluția situației operative pe linii de muncă și probleme, pentru desprinderea concluziilor asupra activității curente și de perspectivă și elaborarea deciziilor de către factorii de conducere.

Termen : trimestrial

Răspund : Centrul de informatică și documentare și unitățile centrale și teritoriale de securitate și miliție

VII. Creșterea rolului organelor și organizațiilor de partid în viața unităților, îmbunătățirea activității de selecționare și pregătire a cadrelor, a muncii de propagandă și politico-educativă.

- Munca de partid va fi axată pe problemele majore specifice fiecărui compartiment, rezultate din documentele Congresului al XI-lea și ale Conferinței Naționale a partidului.

In plenare, adunări generale, ședințe de birou și ședințe

comune ale organelor de partid și conducerilor profesionale, se vor analiza aspecte concrete ale atitudinii față de muncă, ale preocupărilor comuniștilor pentru aplicarea hotărârilor de partid, executarea ordinilor, perfecționarea formelor și metodelor de lucru, creșterea vigilenței și conspirativității, apărarea secretului de partid și de stat, întărirea ordinii și disciplinei.

Periodic, cu activul de partid al Consiliului politic al Ministerului de Interne se vor organiza informări, dezbateri, expuneri pe probleme ale vieții interne de partid și ale activității profesionale, ale politicii interne și externe a partidului și statului. Similar vor proceda și celelalte organe de partid.

Răspund : consiliile politice și celelalte organe de partid

- Se va asigura instruirea diferențiată a consiliilor politice, a comitetelor și celorlalte organe de partid cu sarcinile și concluziile ce se desprind din documentele Conferinței Naționale a partidului. Până la sfârșitul trimestrului I/1978, se vor lua măsuri - acolo unde este necesar - pentru îmbunătățirea structurii organizatorice de partid.

Răspund : consiliile politice și comitetele de partid

- Anual, se va analiza compoziția de partid a efectivelor, întreprinzându-se măsuri de îmbunătățire a acesteia. Organele și organizațiile de partid vor spori exigența față de calitățile moral-politice și profesionale ale celor care solicită primirea în partid. Se va acorda o atenție deosebită cunoașterii și educării partinice a tinerilor comuniști. Semestrial, se vor organiza întâlniri cu aceștia pentru dezbaterile unor aspecte privind pregătirea, atitudinea și comportarea lor în muncă, familie și societate.

Răspund : consiliile politice, organele și organizațiile de partid

- Se va acționa pentru îmbunătățirea continuă a calității cadrelor aparatului și folosirea judicioasă a efectivelor, asigurându-se încadrarea unui număr sporit de activiști de partid, specialiști cu experiență în producție și cunoscători de limbi străine. Incadrările directe ca militari se vor face numai din rândul membrilor de partid. Până la sfârșitul trimestrului III al anului 1978, se va revedea și actualiza "Planul de perspectivă privind selecționarea și pregătirea cadrelor Ministerului de Interne" întocmit pentru perioada 1975-1980.

Răspund : Consiliul politic, Direcția cadre și învățămînt, comandamentele de armă

- Se vor lua măsuri pentru încadrarea corespunzătoare a funcțiilor de conducere vacante și a celor ocupate de cadre care, datorită capacității sau stării de sănătate, nu mai pot face față sarcinilor ce le revin, acordîndu-se prioritate promovării cadrelor provenite din rândul muncitorilor și elementelor tinere valoroase. Până la sfârșitul semestrului I/1978, Direcția cadre și învățămînt, împreună cu Inspectoratul general al miliției, comandamentele de armă și șefii de unități vor face o temeinică analiză a încadrării funcțiilor de conducere din nomenclatura conducerii ministerului și vor stabili măsurile ce se impun în fiecare caz în parte. Până la aceeași dată, șefii de unități vor analiza situația cadrelor de conducere din nomenclatura proprie.

Direcția cadre și învățămînt, împreună cu comandantii de unități, cu sprijinul organelor de partid, vor asigura completarea rezervei de cadre și vor lua măsuri de pregătire a acesteia. Situația rezervei de cadre va fi analizată semestrial la nivelul fiecărei unități.

Până la 30 martie 1978, se va revedea nomenclatura de funcții în Ministerul de Interne, în raport cu reglementările

noii Hotărîri a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. ⁶⁹

Răspund : Consiliul politic, Direcția cadre și învățămînt, comandamentele de armă, comandanții de unități

- Intreaga activitate de pregătire politico-ideologică, de specialitate și militară a cadrelor se va realiza pe baza prevederilor Dispozițiilor și planurilor tematice aprobate pentru perioada 1978-1980 de conducerea superioară de partid, asigurîndu-se ridicarea continuă a nivelului politic, ideologic și cultural, a cunoștințelor profesionale și științifice ale acestora. Se va pune accent pe studierea noii legislații penale, acordîndu-se atenție înțelegerii și aplicării în practica muncii de cercetare penală a principiului nevinovăției, pe însușirea limbilor străine de către toți ofițerii și intensificarea pregătirii fizice a aparatului.

Intregul proces instructiv-educativ din școlile și cursurile militare va trebui să reflecte permanent schimbările revoluționare ce au loc în societatea noastră socialistă, problemele noi cu care se confruntă aparatul Ministerului de Interne și se va desfășura în strînsă legătură cu cerințele muncii practice. Materialele de învățămînt vor fi revăzute și îmbunătățite în lumina hotărîrilor Conferinței Naționale și a perfecționărilor aduse legislației.

Scolile vor intensifica și diversifica întreaga activitate politico-educativă de dezvoltare a conștiinței socialiste a elevilor, asigurîndu-se formarea multilaterală a acestora pentru muncă și viață.

Răspund : Consiliul politic, Direcția cadre și învățămînt, comandamentele de armă, comandanții de unități și comandanții școlilor militare

- Activitatea politico-educativă va fi axată pe însușirea și aplicarea ideilor cuprinse în documentele Congresului al XI-lea al partidului și ale Conferinței Naționale. Se va asigura dezbaterea

documentelor Conferinței Naționale cu organele de partid și propagandistii, precum și urmărirea modului în care acestea sînt studiate de întregul aparat.

Activitatea de propagandă va insista pe combaterea ideologiei burgheze și dezvoltarea educației materialist-științifice a personalului. În funcție de specificul muncii și necesitățile de informare ale cadrelor, lunar se vor organiza expuneri pe baza unor tematici adecvate. Cu sprijinul organelor locale de partid, se va asigura informarea cadrelor noastre și a membrilor lor de familie cu probleme concrete ale dezvoltării economico-sociale ale județelor sau localităților în care lucrează.

Răspund : Consiliul politic, organele și organizațiile de partid

- Se vor lua măsuri pentru intensificarea procesului de educare a personalului în spiritul patriotismului revoluționar, al principiilor eticii și echității socialiste, acțiunile organizate fiind legate de aniversarea evenimentelor memorabile din istoria poporului și partidului nostru. Organele U.T.C. vor desfășura activități specifice tineretului pentru cultivarea în rîndul acestuia a tradițiilor de luptă ale poporului, a exemplului de viață și luptă al eroilor Ministerului de Interne. În acest scop, organele de partid, împreună cu conducerile profesionale, vor stabili în fiecare unitate acțiunile ce trebuie întreprinse pe linia muncii politico-educative. Organele de presă ale ministerului vor publica materiale ilustrînd momente semnificative din istoria țării, din activitatea poporului nostru pentru îndeplinirea hotărîrilor Congresului al XI-lea și ale Conferinței Naționale, din munca organelor ministerului pentru executarea misiunilor ce le revin.

Răspund : consiliile politice, comitetele de partid și birourile organizațiilor de bază

- In domeniul activității cultural-artistice, se va asigura participarea unităților și formațiunilor Ministerului de Interne la cea de a doua ediție a Festivalului Național "Cântarea României", pe baza unor programe speciale, care vor cuprinde și activitățile din cadrul aniversării a 2.050 ani de la crearea primului stat dac unitar și independent, precum și al aniversării a 35 de ani de la insurecția națională armată antifascistă și antiimperialistă din august 1944.

Consiliile politice, organele și organizațiile de partid vor asigura, pe baza unor planuri speciale, sărbătorirea a 30 de ani de la crearea organelor de securitate și miliție.

Casa de cultură a ministerului va intensifica și diversifica activitatea de educare a cadrelor active și de rezervă, precum și a membrilor familiilor acestora. Săptămînal vor fi organizate activități cultural-educative, informări politice, expuneri, simpozioane, mese rotunde și seri cultural-artistice.

Pentru menținerea stării de sănătate a efectivelor se vor intensifica activitatea de educație fizică și sportul, asociațiile vor spori numărul disciplinelor sportive la care vor antrena efectivele, potrivit vârstei și aptitudinilor acestora, și vor asigura participarea cadrelor la întrecerile sportive ce vor avea loc în cadrul competiției naționale "Daciada".

Răspund : consiliile politice, comitetele de partid și birourile organizațiilor de bază

x

Programul va fi difuzat la comandamente, direcții generale, unitățile centrale și la inspectorate, în părțile ce le privesc, care își vor întocmi programe proprii, avîndu-se în vedere specificul activității lor.

CONSILIUL DE CONDUCERE
AL
MINISTERULUI DE INTERNE

Corneanu